



近日,第五小学、榕桥小学的120名小记者走进驻闽某部队,近距离接触“最可爱的人”。

活动伊始,小记者聆听烈士的事迹,感受解放军战士舍己救人、无私奉献的精神。紧接着,他们走进宿舍,参观内务,学习叠“豆腐块”,感受军人叔叔严谨的生活作风。

“快来瞧瞧,这里有真枪!”听到呼唤,小记者纷纷涌向演练场地。只见一位军人叔叔手持一把自动步枪,英姿飒爽地站在他们面前。军人叔叔耐心地为他们展示了连发、分解等动作,小记者亲眼看见了枪的拆装过程,无不惊叹于这精细而复杂的机械构造。这一幕,让小记者对军人的敬佩之情油然而生。

黄小红 文/图

## 进军营 致敬“最可爱的人”



▲观看军人叔叔叠军被

◀学军礼

1995年12月11日清晨,在部队大门附近,一辆满载15吨石头的大卡车失控,千钧一发之际,他一把将队友都推开,自己却倒在车轮下,伤重牺牲,年仅31岁。他的生命虽然短暂,但他那舍己为人的精神如同璀璨星辰,永远照亮着后人前行的道路。我们肃立在纪念碑前,心中充满了对烈士的无限敬仰和哀思。

随后,我们参观了部队的宿舍区,这里的一切都显得那么整洁有序,尤其是那一张张叠得如同豆腐块般的被子,更是让我印象深刻。军人叔叔现场教我们叠方块被,他一边熟练地操作着,一边耐心地讲解着每一个步骤。只见

他把被子边和四个角拉直,然后两边朝中间对折,每折一次都将手伸进去反复地把被面抹平,被子很快就形成了一个对称的长条。接下来,他再把长条的被子平均分成四份,折叠处巧妙地留出了两条间隔2厘米的对槽,然后按照折痕对叠上去。军人叔叔的手在被面上来回穿梭。转眼间,一个正方体样的被子就叠好了!

当我们来到操场上时,军人叔叔又指导我们进行了队列训练。站在操场上,我仿佛也变成了一名光荣的解放军战士,心中充满了自豪与荣耀。我们跟着军人叔叔的口令,一遍遍地练习着齐步走、跑步走等动作。虽然汗水浸湿了我们的衣背,但那份坚持与执着却让我们每一个人都感到无比的充实与满足。

这真是令人难忘的一天,它让我学会了坚持、懂得了责任,更激发了我对未来无限可能的憧憬与追求。

### 部队之行

榕桥小学 章思好 指导老师 陈文红

今天,花红柳绿,鸟语花香,我们小记者团走进驻闽某部队参观。

走进部队,我们来到了余寿章烈士的石像前。余寿章烈士在面对失控的大货车时,挺身而出,保护战友,不幸英

勇牺牲,年仅31岁。为了铭记这位英勇无畏的战士,我们进行了默哀。那一刻,整个现场变得十分肃静,仿佛连针落地的声音都能听见。

致敬完烈士,我们来到宿舍。宿舍内,军人叔叔的被子与帽子整齐地摆放在床上,那方方正正的“豆腐块”被子迅速吸引了我们的目光。一位军人叔叔从容地从床上拿起被子,平铺在地面上,开始现场演示如何叠出完美的“豆腐块”。看着一张宽大的被子在他的巧手下逐渐变成一个棱角分明的方块,我们不禁惊叹连连。

最后,我们来到操场,开始学习走正步和学军礼。其中,学军礼的环节让我印象深刻。军人叔叔问我们:“小学生敬礼是不是右手高举过头顶,掌心略向前?”我们纷纷点头表示赞同。但军人叔叔却微笑着说:“行军礼可不同,军礼要五指并拢,中指紧贴太阳穴,手指到手时形成一条笔直的斜线。”我们听得半知半解,纷纷举起右手尝试起来。不一会儿,我们便基本掌握了军礼的要领,骄傲地向彼此展示着自己新学的军礼。

时光匆匆,仿佛才刚刚开始,我们的探访之旅就已接近尾声。虽然这次体验短暂,但它却让我们深刻感受到了部队的庄严与神圣,我们期待着下一次的再次来访。



小记者合影



■黄小红 文/图

近日,南安市第八小学37名小记者走进南安市英都镇良山村开心家庭农场水稻种植基地,开启了一场难忘的田园“探险”。

通过割稻谷、拔河、摸鱼等一系列活动,小记者不仅亲近了大自然,体验到了田园生活的艰辛与快乐,还锻炼了动手能力、团队协作能力等。

### 稻田摸鱼

小记者 洪宏远 指导老师 林美婷

一个阳光明媚的午后,我们小记者团走进南安市英都镇良山村开心家庭农场水稻种植基地。

在农场里,我们先经历了割稻谷的辛勤耕耘,又在拔河比赛中挥洒了汗水与激情。尽管已疲惫不堪,但一听说即将下稻田摸鱼的消息,同学们瞬间精神抖擞,仿佛注入了新的活力。

我们迅速卷起裤脚,拎起水桶,带上网兜,全副武装地踏入了稻田中。走在稻田里,我们的脚步因泥泞而摇摇晃晃,每一步都要小心翼翼。不时有不明生物从脚边掠过,带来丝丝凉意与惊喜。突然,一个趔趄,我重心不稳,摔倒在了稻田的怀抱中,引来周围同学一阵大笑,我自己也忍俊不禁。

十几分钟过去,烈日下的我已汗流浃背,却仍一无所获,反而因几次不慎摔倒,弄得浑身是泥。正当我有些气馁时,前方传来了一声欢呼:“我摸到了,这里有鱼!”我闻声赶去,学着那位同学的样子,双手拢成“口”字形,目不转睛地盯着水面,生怕错过任何一丝动静。

突然,我的手好像被什么东西撞了一下,我急忙一抓,是一条滑溜溜的小鱼。可惜的是,它趁我不注意,一个摆尾就从我手中挣脱,迅速消失在水中。

尽管没抓到鱼,但我信心倍增。不久,又一条鱼儿进了我的视线。正当我犹豫不决,不知该如何下手时,旁边的叔叔大喊:“快抓,快抓!”我赶紧伸手

## 割稻谷、拔河、摸鱼……小记者收获农耕野趣



小记者合影

围捕,只可惜还是晚了一步,鱼儿“哧溜”一下就从我裆下穿了过去。正当我以为又要功亏一篑时,回头却发现它一头扎进了淤泥里,动弹不得。我趁机将它捞起,叔叔检查后笑道:“鳃还在动,是条活鱼!”我小心翼翼地将它放入鱼篓,满心欢喜地向同学们炫耀。这是我亲手捕获的第一条鱼,心里美滋滋的。

集合的哨声响起,我带着满身的泥水和唯一的收获,恋恋不舍地上了岸。稻田摸鱼真是太有趣了,希望下次有机会再抓一次!

### 快乐的一天

小记者 王雅诗 指导老师 潘丽萍

阳光明媚的一天,我兴奋地坐上了前往英都的大巴。车窗外,微风轻拂,树叶摇曳,仿佛也在为我们即将到来的探险之旅加油鼓劲。

当我们抵达南安市英都镇良山村开心家庭农场水稻种植基地时,眼前的景象让我们瞬间沸腾了。稻田边,波光粼粼的水面在阳光下闪烁着诱人的光芒。没错,我们的任务就是要在这片水域中摸鱼!我们迫不及待地挽起裤脚,拿出特制的摸鱼道具,小心翼翼地踏入水中。清凉的水珠滑过肌肤,带来一丝丝凉意,却也更加激发了我们的斗志。

我们瞪大眼睛,四处搜寻着鱼儿的踪迹,仿佛在进行一场无声的较量。突然,一个小记者兴奋地大叫起来:“我抓到鱼了!”有的小记者凭借着不放弃的决心,最终也成功地将鱼儿揽入怀中。

在这片充满欢声笑语的水域中,我们不仅体验到了摸鱼的乐趣,更感受到了乡村生活的别样魅力。

### 农耕趣事

小记者 李思妍 指导老师 许淑贞

我们沿着狭窄的田埂前行,一阵微风拂过耳边,稻穗发出“沙沙沙”的响声,这或许就是丰收的交响曲吧!

活动的第一个项目是割稻谷和打稻谷。我们反手抓住稻谷的茎部,拿起镰刀斜着割下,金黄色的稻穗如舞者般在我手中轻轻摇曳。接着,我小心翼翼地将一大把稻谷放在打谷机上,稻穗上的谷粒便迫不及待地奔向打谷机下方,与其他谷粒汇聚一堂。大家的脸上都洋溢着丰收的喜悦,一串串铜铃般的欢笑声在田间蔓延……

紧接着是第二个项目——摸鱼。我轻手轻脚地踏进柔软的田地,小心翼翼地追寻着鱼儿的踪迹。待我俯下身专注地观察水面上的波纹,双手缓缓地深入水中,那小鱼一触到我的手指,便如同受到惊吓般迅速逃散,它们的身影在水中划出一道道优美的弧线。在大家的共同努力下,我们很快便收获颇丰,大鱼小鱼应有尽有,满载而归。尽管我未能亲自抓到鱼,但在与大自然的亲密接触中,我深深感受到了宁静与快乐,这是城市中难得寻觅的宝藏。

通过这次游玩,我深刻体会到了农民伯伯的辛勤与不易。每一粒粮食都凝聚着他们的汗水和辛劳,因此,勤俭节约应从我做起、从现在做起。让我们都成为节约粮食的践行者吧!



打稻谷



拔河



我摸到鱼啦!

### (上接1版)

全会指出,新福建建设十年来,全市上下牢记嘱托、感恩奋进,紧紧围绕“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建宏伟蓝图,高举“晋江经验”旗帜,全方位推动高质量发展,各项工作取得显著成效。泉州在新时代改革发展中奋力书写壮丽华章,“海丝名城、智造强市、品质泉州”建设迈出坚实步伐,经济社会发展取得丰硕成果,根本在于习近平总书记的掌舵领航,在于全市上下团结一心、奋勇拼搏。在新福建建设十周年的新起点上,习近平总书记赋予福建在中国式现代化建设中奋勇争先的历史使命。全市各级党组织和广大党员干部要完整、准确、全面贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,坚决贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,把泉州工作放到全国全省大局中审视谋划,坚定信心决心,鼓足斗志干劲,接续谱写“晋江经验”实践篇章、时代篇章!

全会强调,在推动科技创新和产业创新深度融合上闯出新路,奋力打造高水平国家创新型城市。始终“心无旁骛做实业”,协同推进制造业强市、科技强市建设,以科技创新引领产业创新、以产业创新推动科技创新,构建支持全面创新体制机制,大力推进新型工业化,加快建设具有泉州特色的现代化产业体系,推动创新链产业链资金链人才链融合发展,加快提升区域创新体系整体效能,加快“数字泉州”建设,加快海洋经济强市建设,加快营造近悦远来的创新创业创造环境,因地制宜发展新质生产力,打造具有全国影响力的产业创新高地和区域创新中心。在全面深化改革、扩大高水平开放上奋勇争先,奋力打造改革开放高地。积极服务和融入新发展格局,坚持以开放促改革、促发展,突出经济体制改革牵引作用,聚焦重点领域和关键环节,深化民营经济发展改革,深化民生领域改革,深入推进开放平台提档升级,深入推进21世纪海上丝绸之路先行区建设,深入打好新时代新“侨牌”,加快建设双循环战略支点城市,推动全面深化改革走深走实。在探索海峡两岸融合发展新路上迈出更大步伐,奋力打造台胞台企登陆第一家园。贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,全面融入两岸融合发展示范区建设,突出以通促融、以惠促融、以情促融,不断完善融合发展政策制度体系,进一步扩大对台先行示范效应,进一步促进泉州经贸深度融合,进一步深化泉台社会人文交流,深化泉台各领域融合发展,服务推进祖国统一大业。在推动区域协调发展和城乡融合发展上作出示范,奋力打造共同富裕先行城市。坚持以人民为中心的发展思想,聚焦缩小地区差距、城乡差距、收入差距,着力对接融入区域重大战略,着力统筹推进城乡融合发展,着力推进乡村全面振兴,健全先富带后富的帮促机制,因地制宜探索共同富裕的有效途径;坚持良好生态环境是最公平的公共产品,紧抓中央生态环境保护督察反馈问题整改,构建从山顶到海洋的保护治理大格局,加快经济社会发展全面绿色转型;坚持安全是最基本、最重要民生,健全主动创稳机制,统筹“两中心一平台”建设,扎实推进物业管理提升“大会战”,共建共治共享全域幸福家园。在提升文化影响力,展示泉州形象上久久为功,奋力打造文化强市、旅游强市。深入践行习近平文化思想,坚持“两个结合”,坚定文化自信、秉持开放包容、坚持守正创新,坚持以文塑魂传承弘扬红色文化,以文铸城保护传承文化遗产,以文化人展现时代精神新貌,以文兴旅培育文化旅游支柱产业,打造全国最具烟火气旅游城市、世界海丝多元文化旅游目的地,推动“宋元中国·海丝泉州”城市形象更加鲜明,文化软实力、影响力显著增强。坚定不移坚持党的领导、加强党的建设,以高质量党建引领保障高质量发展。坚持把党的领导贯穿到全市工作的各领域、全过程,深化党的制度建设改革,一以贯之全面从严治党,持续筑牢对党忠诚,持续锻造过硬队伍,持续夯实基层基础,持续正风肃纪反腐,以党的自我革命引领社会革命。

全会要求,全市各级党委(党组)要深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动,大力弘扬和践行“马上就办、真抓实干”的优良作风,压紧压实责任、强化统筹协调,广泛凝聚合力,不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落实、敢作善为抓落实,坚定不移推动习近平总书记重要讲话精神落地生根、开花结果。全市广大党员干部要进一步发扬敢为人先、爱拼会赢的开拓创新精神,在新征程上锐意进取、善作善成。要千方百计实现全年经济社会发展目标,及早谋划明年发展思路举措,扎实做好岁末年初民生保障、安全生产、社会稳定等工作,确保今年顺利收官、明年良好开局。

全会号召,全市上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神,传承弘扬、创新发展“晋江经验”,扭住目标不放松,一张蓝图绘到底,坚定信心、保持定力,大抓落实、狠抓落实,加快建设21世纪“海丝名城”,奋勇争先推进中国式现代化泉州实践。